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Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

yazılı olarak yanıtlanmasını arz ederim

l
Av. Dr. MfSezcfin'TANRIKULU

Diyaroakır Milletvekili

TBMM'ye sunulan enerji alanındaki torba kanun teklifinin 11. maddesi, zeytinlik alanların

kömür santrallerine tahsis edilmesini öngörmekte ve bu durumu kamu yararı olarak

nitelendirmektedir. Söz konusu düzenleme, ülkemizin en değerli tarımsal varlıklarından

olan zeytinliklerin geleceğini tehdit etmekte ve binlerce yıllık zeytin kültürümüzü

tehlikeye atmaktadır.

Bu bağlamda;

1- Bakanlığınız tarafından, söz konusu düzenleme kapsamında yok edilmesi öngörülen

zeytinlik alanların toplam büyüklüğü nedir? Bu alanların ülkemizdeki her bir ilimiz

bazındaki zeytinlik varlığına oranı nedir?

2- Termik santraller için feda edilecek zeytinlik alanların, ülkemizin yıllık zeytin ve

zeytinyağı rekoltesine etkisi ne olacaktır? Bu konuda Bakanlığınızca yapılmış herhangi

bir Etki Analizi mevcut mudur? Etki Analizi'nin tarafıma gönderilmesini talep ediyorum.

3- Zeytinlik alanların azalmasının, ülkemizin zeytin ve zeytinyağı ihracatına yıllık bazda

yaratacağı ekonomik kayıp hesaplanmış mıdır? Bu kaybın, cari açığa etkisinin rakamsal

karşılığının önümüzdeki 5 yıllık dönemde her bir yıl için yaklaşık kaç Türk lirası olarak

gerçekleşmesi öngörülmektedir ?

4- Kömür santrallerinin çevresel etkileri göz önüne alındığında, çevre kirliliğinin

çevredeki diğer zeytinlik alanlara olası zararları konusunda bir değerlendirme yapılmış
mıdır?



5- Zeytinlik alanların azalmasının iç piyasada zeytin ve zeytinyağı fiyatlarına etkisi ne

olacaktır? Bu durum vatandaşlarımızın temel gıda maddelerine erişimini nasıl, ne

şekilde etkileyecektir?

6- Zeytincilik sektöründe çalışan ve geçimini bu sektörden sağlayan vatandaşlarımızın

istihdam durumları nasıl etkilenecektir? Oluşacak işsizliği önlemek için ne gibi tedbirler

alınması planlanmaktadır?

7- Kömür santrallerinin arz güvenliğine katkısı ile zeytinlik alanların yok edilmesinin

yaratacağı tarımsal ve ekonomik kayıplar arasında karşılaştırmal ı bir fayda-maliyet

analizi yapılmış mıdır? yapılmışsa fayda-maliyet analizinin bir nüshasının tarafıma

gönderilmesini talep ediyorum.

8- Yenilenebilir enerji kaynaklarının geliştirilmesi yerine, neden kömür santrallerine

yönelim tercih edilmektedir? Bu tercih, ülkemizin uluslararası iklim değişikliği

taahhütleriyle açıkça çelişmemekte midir ?

9- Zeytinlik alanların korunmasına yönelik mevcut yasal düzenlemelerin değiştirilmesi.

Anayasamızın çevrenin korunması ve sürdürülebilir kalkınma ilkeleriyle nasıl

bağdaştırılmaktadır?

10- Bakanlığınızın, zeytinlik alanların korunması ve geliştirilmesi konusunda alternatif bir

stratejisi var mıdır? Varsa bu strateji nedir?


